



新密市第一初级中学 精心打造新密 初中教育第一品牌

新密市第一高级中学 将传承红色基因 融入立德树人全过程

新密市第一初级中学创建于1986年,是河南省数字校园标杆校、郑州市标准化初中、郑州市新优质初中。

学校始终围绕“郑州一流、中原名校”的办学目标,秉承“自强不息、追求卓越”的学校精神,坚守“敢为人先、志当擎云”的校训,落实“以人为本、立德树人”的办学理念,推进“五项管理”,落实“双减”政策,统筹推进疫情防控、防汛救灾、灾后重建、线上教学等工作,精心打造了新密初中教育的第一品牌,成为新密市的窗口学校。新密时报 邵理政 通讯员 秦素贞 文/图

新密市第一高级中学是新密市教育局直属公办高中,河南省示范性高中,郑州市首批示范性高中。学校始终把理想信念教育作为人才培养的重要抓手,立德树人,强化为党育人、为国育才的教育使命。

新密时报 邵理政 通讯员 郭建霞 张秦 文/图



疫情防控常态化 校园防护不放松

安全无小事,责任重于山。学校构建“分级管理、一岗双责、层层履责、全面覆盖”的校园安全网格化管理模式。成立防疫工作领导小组,科学制定疫情防控预案、应急预案,明确防疫工作具体责任人。严密排查隐患,每日定时消杀。加强宣传教育,提高防疫意识。组织志愿服务,确保运转有序,保证了学校教育教学的正常开展。

疫情防控重于泰山,发展使命坚如磐石。学校优化教学内容:以课标为统

领、以学情为基础,通过知识的条件化、情境化、结构化,科学处理教材内容。优化教学过程:坚持“以学生为中心”,教师因材施教,学生合作学习。优化教学手段:线上教学,更加注重课堂教学与信息技术的融合发展,探索“互联网+教育”课堂教学变革。优化教学评价:坚持以生为本,突出育人导向,推动信息融合,发展学生学科核心素养。优化师生关系:为人师表关爱学生,面向全体,营造民主平等的教育教学氛围。

讲好校史中的党史 赓续红色精神血脉

历史是最好的教科书,在党史学习教育中,新密市第一高级中学(以下简称“新密一高”)党支部深入挖掘校史中的党史,进行红色文化教育,紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体目标,坚持落实以人为本、生命至上的教育理念,把传承红色基因作为培根铸魂工程,融入日常的教育教学和活动中。

新密一高始建于1931年,筹建人张书印是新密最早的共产主义战士,曾与革命先驱李大钊先生有过多次深入的思

想交流,他创办了第一所密县平民小学,宣传共产主义思想,为密县革命播下了火种。一高校友革命烈士马凤鸣、李宗华先后在抗战时期、解放战争时期与敌人进行针锋相对的斗争,开展地下革命工作,最后为国家和民族献出了年轻的生命。这样的一高校友还有很多,90多年来,一高师生传承红色基因,育德启智、自强不息,为社会各界培养数万名优秀人才,校友工作于各条战线,遍布在世界各地,为国家和民族的发展奉献着青春和力量。

立德树人重精微 “三全育人”促发展

学校坚持实施全员育人、全过程育人、全方位育人的“三全育人”战略,学校呈现人人德育、事事德育、处处德育、时时德育的氛围。学校组织开展防溺水、防灾减灾专题、全民国家安全教育日、反诈防诈骗宣传教育、校园欺凌专项治理行

动等主题教育活动,提高学生的安全意识。学校以各种法定假日、传统节日为契机,举办各种活动,如升旗仪式、“五四”入团宣誓、清明祭英烈等,用一次次仪式感唤醒学生内心深处的情感归属和道德认同。

传承先烈红色基因 汲取奋斗精神力量

在党史学习教育中,学校党支部组织开展校史中的党史学习,带领学校全体党员干部到新密市大隗镇参观张书印纪念馆,学习张书印的革命事迹,号召党员教师,作为教育工作者,要以张书印同志为榜样,立足平凡岗位,为新密的教育事业担当尽心、砥砺前行。在2021年革命烈士纪念日,学校党支部组织党员教师、团员代表109人,在新密市城关镇烈

士陵园举行主题党日活动,学习一高校友——革命烈士李宗华的英雄事迹,激励师生传承先烈红色基因、赓续一高精神血脉、汲取奋斗精神力量。新密一高有着90多年的光荣历史,学校组建了校史办,抽调4名教师参与编写校志,整理学校红色文化资源,大力宣传与一高有关的革命前辈、英烈事迹,学校被评为新密市市志编纂先进单位。

作风建设促能力 “四爱教育”展风采

根据学校实际工作需求,调整和完善领导班子结构,提升了领导班子成员素质、增强领导班子的整体功能。全面实行以“段长负责制”为基础的扁平化领导机制,实行校级领导“处室负责制”、“学科承包制”和级段督导指导“双导”工作机制。中层干部严于律己、团结一致、守正创新、勇挑重担,站在教育教学一

线,示范引领。教研组长队伍和备课组长队伍业务能力强、教育理念新、综合素质高、协调能力强、带头作用好。

学校开展新“四爱教育”,爱国至上、爱校至真、爱人至善、爱书至智,进一步培养学生的责任心、感恩心,树立学生爱国家、爱学校意识,助力学生扣好人生第一粒扣子。

坚持生命至上教育 筑牢为党育人使命

2022年初,因疫情反复,一高领导班子立即召开紧急会议,研究部署学生网上学习,教师们克服困难,发扬自力更生、拼搏奋斗精神,想尽办法为学生送去课本、资料。网课期间,学校坚持生命至上,加强作风建设,提升教育服务能力,关注学生心理健康,强化学生思政教育,校领导承包班级、进入钉钉课堂,组织班会课,为学生减压疏导,用

实际行动诠释新密一高“尊重个性、挖掘潜能,对学生发展负责,对祖国振兴负责”的办学理念和“育德启智 自强不息”的校训。

学校每年进行的“传承超越”授旗仪式,就是为了将红色精神传承下去,将一高人的拼搏奋斗精神传承下去,不断超越自己,踔厉奋发,以强烈的历史使命感建功新时代。

创先评优促发展 特色活动求创新

学校历来重视环境育人、文化育人,通过校园文化建设、班级文化建设促进学生全面发展;政教处每周对学生的纪律和卫生方面进行量化考核,评选出“文明班级”授予流动红旗,并充分利用校园广播、班会等多种形式进行宣传;学期末评先评优,制作并发布学期喜报,表扬先进,取得了较好的效果;三月读书月,开展读书活动,丰富学生的精神世界;四月体育月,阳光大课间、多彩课外活动,强其精神、健其体魄。

时光不负有心人,星光不负赶路人。学校成为省“数字教材样板校”、省“校园文化艺术”先进单位、省“示范家长学校”、“郑州市道德建设先进单位”、郑州市首批美育示范校,郑州市篮球传统项目学校等。校管弦乐团、“小麻雀”合唱团、河南坠子社团多次在国家、省市级比赛中获奖,机器人社团屡次获得省市级冠军、全国冠亚军,学校连续获得新密市教育教学红旗奖和金杯奖。

